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Tárgy: Menekültügyért Felelős Tematikus Munkacsoport ülése 
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Dr. Kiss Attila r. vezérőrnagy, kabinetfőnök úr megnyitotta az ülést, köszöntötte a 

résztvevőket. Ezután átadta a szót dr. Mágó András r. alezredes, menekültügyi igazgató úrnak. 

1.napirend: Az ukrán menedékesek helyzete 

Előadó: dr. Mágó András r. alezredes, menekültügyi igazgató, Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság 

Az írásban elküldött háttéranyagot szóban szeretné kiegészíteni néhány információval. 

A háború kitörésétől a 2025. november 16-ig 54.498 fő menedékes regisztrációjára került sor. 

Tetőzés következett be, az idei évi kérelmezés kisebb, mint az elmúlt évben (2024: kb. 8.000 

fő feletti szám, 2025: 5.379 fő). Befogadottkénti elismerésben eddig 4.358 fő részesült. A 

visszavont státuszok száma 4.688 darab, itt közel 100 %-ban a státuszról való lemondás a 

visszavonás oka.  

2025. szeptembere óta az ukrán fél lehetővé teszi a 18-22 év közötti férfiaknak, hogy elhagyják 

az országot. Ez megjelenik a statisztikákban is, ez a csoport a menedékkérők 6-7 %-át tette ki 

korábban, jelenleg ez az arány18 %. A zöldhatáron -ennek megfelelően- csökkent az említett 

csoportba tartozó határátlépők száma. 
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A létfenntartási támogatás az elismert menedékeseknek jár. 2025. novemberig 4 milliárd 42 

millió Ft került kifizetésre ezen a jogcímen. A 6 éven aluli gyerekeknek lényegében alanyi 

jogon jár a támogatás. A hóközbeni pótkifizetésekben lehet korrigálni a hatóság (ideértve a 

kormányhivatalt is) hibájából elmulasztott kifizetéseket az ügyfelek beadványai alapján. Az 

ügyfél hibájából történt mulasztás esetén utólagos követelésnek nincsen helye. 

Az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság valamennyi ügyfélszolgálata foglalkozik 

menedékes kérelmekkel, de a legtöbb ügyben a Budafoki úti ügyfélszolgálat jár el. 2025. 

október 10-én pl. 19 fő élt ezen az egy helyszínen menedékesként történő elismerés iránti 

kérelemmel, 56 olyan személy jelent meg továbbá az ügyfélszolgálaton, akik az orosz-ukrán 

háború miatti, de egyéb ügyüket intézték, 9 fő pedig a hagyományos menekültügyi ügyfélkörből 

intézett valamilyen ügyet. Vannak olyan napok, amikor 130 főnél is magasabb a napi 

ügyfélszám. A napi országos átlagos kérelmezési arány az orosz-ukrán konfliktus tekintetében 

20-30 fő között mozog, ez nyáron még 15-20 fő között volt. A kérelmezők töredéke jelenik 

csak meg a kormányablakokban.  

Az ügytípus jövőjére kitért az írásbeli anyag. Az Európai Unió által korábban megfogalmazott 

javaslatok a közös európai stratégia tárgyában -vélhetően azok széttartó volta miatt- egyelőre 

megrekedtek. A dán elnökség egyik első döntése volt, hogy az ideiglenes védelmet további egy 

évvel meghosszabbította. A magyar jogszabályban 2026. március 4-e a jogcím elérési 

határideje, amit indokoltság esetén a magyar Kormány további egy évvel meg tud 

hosszabbítani.  

 

Dr. Vadasi Vivien (Menedék Egyesület) asszony elmondta, hogy az ukrán civilektől azt az 

információt kapta, hogy kemény télre készülnek az energetikai infrastruktúra elleni támadások 

miatt. A lakhatással kapcsolatos hatályos magyar szabályozás változása véleménye szerint 

ellentétes az európai uniós joggal. Vámosszabadiban jelenleg -tudomása szerint- nem 

tartózkodik kérelmező. A hosszabbítás kapcsán örömmel veszi tudomásul az ideiglenes 

védelem meghosszabbítását 2027. március 4-ig. A menedékes státusz utáni állapotra fontos 

lenne felkészülni. A Menedék Egyesület délszláv háború után szerzett tapasztalata alapján arra 

lehet számítani, hogy az érintettek nehéz helyzetben lesznek. A nemzeti kártya egy nagyon 

hasznos státusz, de sajnos sok menedékes és befogadott számára a munkavállalás nem reális 

lehetőség a betegsége, életkora vagy ellátásra szoruló gyermekei miatt. Nem mindenkinek 

jelent megoldást a nemzeti kártya. A menedékesek vállalkozóvá válása terén nem történt 

előrelépés. A jövő szempontjából a huzamos tartózkodással is foglalkozni kellene. A különösen 

kizsákmányoló munkafeltételekhez kapcsolódó emberkereskedelem megelőzése miatt is 
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szükséges lenne a státuszok rendezése. 13 önkormányzat már korlátozza a betelepülést a 

magyar nyelvet nem ismerő vagy nem társalgási szinten beszélő személyekkel szemben. Kéri 

a Belügyminisztériumot, hogy hívja fel az önkormányzatok figyelmét, hogy a lakóhely 

megválasztása ne ütközzön alapjogi korlátozásba. A Menedék Egyesület ezen kívül felhívja a 

figyelmet az európai bírósági határozatok végrehajtására és az európai menedék paktum 

átültetésére is. A Menedék Egyesület a hagyományos menedékkérőkről is szeretne tájékoztatást 

kapni. 

 

Dr. Huszár Katinka (ENSZ Menekültügyi Főbiztosság) asszony három problémás területet 

említett meg. 

 

1.Lakhatás, szálláshelyhez való hozzáférés 

A 2024. nyarán bekövetkezett jogszabály változások nyomán a nem háború sújtotta területről 

érkező menedékesek nem jogosultak államilag támogatott szálláshelyet igénybe venni. Sajnos 

kevés a szálláshely, a kisgyermekes családok és idősek elhelyezése nem megoldott. 

 

2.Egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés 

TAJ kártya vagy nyelvi akadályok hiányában a különösen sérülékeny menekültek sokszor nem 

férnek hozzá az egészségügyi ellátásokhoz. 2023-ban az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága 80 

fogyatékossággal élő menedékest támogatott abból a célból, hogy bekerülhessenek a nemzeti 

ellátási rendszerbe. Továbbra is szorgalmazzák, hogy ez a csoport kerüljön be a nemzeti 

ellátórendszerbe, hiszen ez a csoport munkavállalással nem tud jövedelmet szerezni.  

 

3. Ideiglenes védelem jövője 

A különösen sérülékeny személyek egy része nem fog tudni megfelelni a nemzeti kártya 

feltételeinek, nekik az egyszerűsített, könnyített hozzáférés jelenthet megoldást.  

 

Egyed Kata (Háttér Társaság) asszony beszámolt arról, hogy kérdőívet indítottak el a 

Magyarországon tartózkodó LMBTQ személyek körében. Ezt a menedékesek körében is 

szeretnék népszerűsíteni, emiatt kérte a civil szervezetek segítségét.  A kutatás eredményeiről 

a későbbiekben fog tájékoztatást adni és felajánlotta, hogy akár a Munkacsoport előtt is 

bemutatásra kerül majd. 

A Háttér Társaság jogsegély szolgálatához LMBTQ személyek fordulhatnak. Az idei évben 

több személy kereste őket a nyírbátori gyűjtőpontról, például elvették az ott tartózkodók 
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telefonját, fizikailag vagy verbálisan bántalmazták, fogvatartottként kezelték őket, nem kaptak 

megfelelő egészségügyi ellátást és mentális segítséget, illetve nem kaptak tolmácsot az 

ügyintézéshez.  

 

Dr. Szacsúri-Hegyes Bettina (osztályvezető, Európai Uniós Ügyek Minisztériuma) asszony 

elmondta, hogy a menedékes státusz jövőbeli kivezetésére uniós szinten kidolgozásra került 

egy tanácsi ajánlás. Ennek részét képezik olyan, a tagállamok területén opcionálisan felállítható 

tájékoztató központok: Unity Hub-ok létrehozása, ahol a hazatérés lehetőségéről 

tájékozódhatnak az ukrán menedékesek. A központok az ukrán hatóságokkal szoros 

együttműködésben látnák el tevékenységüket. Magyarország nem kíván ilyen tájékoztató 

központokat létrehozni nemzetbiztonsági megfontolások miatt, valamint azért, mert az említett 

információk más szerveken keresztül elérhetőek. Az Európai Bizottság a tagállamoknak azt 

javasolja, maguk vizsgálják meg, hogy a menedékeseket milyen alternatív státuszokra tudják 

áthelyezni.  Elindult egy európai kezdeményezés az ukrajnai újraépítés és hazalátogatás 

támogatására, de a hazalátogatások megszervezését elsősorban a menedékesekre bíznák és a 

tagállamokon múlik, hogy adnak-e bármilyen kiegészítő támogatást hozzá. A 2025/1460 

tanácsi végrehajtási határozattal összhangban a hazai menedékes okmányok érvényesséi 

idejének automatikus meghosszabbítását 2027. március 4-ig lehetővé tevő előterjesztés 

elkészült. A Migrációs és Menekültügyi Paktumot Magyarország nem szavazta meg és a 

végrehajtásban sem vesz részt.  

 

Dr. Kiss Attila r. vezérőrnagy, kabinetfőnök úr a Háttér Társaság által elmondottakra kérte 

annak pontosítását, hogy a fentebb említett incidensek valóban a gyűjtőpontok területén 

történtek-e, tekintettel arra, hogy ezeken a helyeken menekültügyi és idegenrendészeti őrizet is 

működik.  

 

Dr. Mágó András r. alezredes, menekültügyi igazgató úr hangsúlyozta, hogy 

Vámosszabadiban a jogszabályi előírások miatt nem lehet menedékeseket elhelyezni. A háború 

utáni időszakra való felkészülés kapcsán hangsúlyozta, hogy a hatóság részéről a nyitottság 

fennáll. Az in dubio pro reo elv mentén, ha pl. a láthatóan egy családba tartozók a legkisebb 

gyermeknek csak egy fénymásolt születési anyakönyvi kivonatot tudnak felmutatni, akkor is 

megkaphatja a menedékes státuszt, jóllehet a jogszabály kifejezetten bizonyítást ír elő. 

Az új biometrikus adatot tartalmazó útlevéllel a schengeni zónában tartózkodhatnak 

meghatározott ideig a menedékesek.  
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Havonta átlagosan 5000 fő részesül létfenntartási támogatásban, amely szabadon 

felhasználható pénzösszeg.  

A hagyományos menekültügyben a regisztrált kérelmek száma 2024-hez képest 

megemelkedett, 2025. november 14-ig 95 kérelmet vett át a hatóság. Idén januárban volt 

jogszabálymódosítás, amely okozhatta a növekedést, hiszen szélesebb lett a benyújtók személyi 

köre.  

A menekültügyi őrizetben érintettek között nincs megkülönböztetés, az ORFK biztosítja az 

egészségügyi ellátást. A Menedék Egyesület egyik munkatársa pedig éppen azért kapott tartós 

belépést biztosító keretengedélyt, hogy pszichoszociális segítség nyújtson az ezt igénylőknek. 

 

Dr. Kiss Attila r. vezérőrnagy, kabinetfőnök úr hangsúlyozta, hogy az ügyészség 

folyamatosan ellenőrzi a fogvatartási körülményeket. Aki problémát észlel, panasszal élhet. 

Ezeket az ügyeket minden esetben kivizsgálják.  

 

Dr. Könnyid Balázs (főtitkár, Alapvető Jogok Biztosának Hivatala) úr elmondta, hogy az 

Alapvető Jogok Biztosának Hivatalához nem érkeztek a Háttér Társaság által ismertetett 

bejelentések. Felhívta a figyelmet, hogy a Hivatala rendelkezésre áll, várja a felmerülő 

panaszokat és megteszi a szükséges lépéseket a hozzá fordulók ügyében. Az Alapvető Jogok 

Biztosának Hivatala ideiglenes irodát is működtet a határon. Konkrét információk, tények 

hiányában sajnos nem lehet intézkedni és vizsgálatot folytatni. Az esetlegesen alaptalanul 

megfogalmazott, nem ellenőrzött állítások pedig aláássák Magyarország példa értékű 

erőfeszítéseit.  

 

Dr. Bolcsik Zoltán rendészeti államtitkár úr kérte, hogy a felmérés eredményeit a Háttér 

Társaság ossza meg, akár mutassa is be a következő ülésen. Egyetértett Főtitkár Úr 

véleményével, miszerint csak konkrét bejelentés nyomán tudnak vizsgálatot indítani. 

 

Egyéb kérdés észrevétel hiányában Államtitkár Úr megköszönte a részvételt és berekesztette az 

ülést. 

 

Készítette: dr. Tollas Orsolya vezető-kormányfőtanácsos, Emberi Jogi Munkacsoport, IM 

Jóváhagyta: dr. Bolcsik Zoltán rendészeti államtitkár 


